

General MacArthur svari Japonce pred nasiljem

Cez 80,000 zavezniških vojakov se izkrcalo na japonski celini. Ameriška zastava razvita na poslopju ameriškega poslanstva v osrčju Tokija.

TOKIO, 10. sept.—General Douglas MacArthur je posvaril Japonce pred nasiljem, zaeno pa je poljsal zavezniško okupacijsko politiko.

Okrog 80,000 zavezniških vojakov se je izkrcalo na japonski celini. MacArthur je opozoril japonsko ljudstvo, da mora točno izpolnjevati njegove ukaze in držiati navodil.

Meinost je, da bo cesar Hirohito pognan s prestola. Abdikacija bo morda "prostovoljna."

Japonska ustava bo revidirana, da se odvzame oblast cesarju. Zavezniki so zavzeli stališča, da mora oblast izvirati iz ljudstva.

Tokio, 8. sept.—General Douglas MacArthur je na čelu ameriških čet vkorakal v japonsko prestolnico in odredil razvijte ameriške zastave na poslopju ameriškega poslanstva v osrčju mesta.

"Naša zastava naj vihra v Tokiju kot simbol upanja vseh zadržanih in zmage v borbi za pravičnost," je dejal MacArthur.

Manila, Filipini, 8. sept.—Čez 10,000 japonskih vojakov v hribih v severnem delu Luzona se je podalo ameriškim četam.

Washington, D. C., 8. sept.—Dva načrta, nanašajoča se na razvoj in kontrolo atomske sile, sta bila predložena senatu.

Washington, D. C., 8. sept.—Federalni justični tajnik Clark je odredil deportacijo Fritza Kuhna, bivšega voditelja Nemško-ameriškega bunda, nacijske organizacije, v Nemčijo.

Tokio je bil veselo mesto v "zlati dobi" dveh desetletjih po prvi svetovni vojni do katastrofalnega potresa 1. 1923.

Hopkins udaril Španijo, Argentino

Totalitarne vlade ogražajo ameriške interese

New York, 8. sept.—Harry L. Hopkins, zaupnik in svetovalec pokojnega predsednika Roosevelta, je dejal, da totalitarne vlade ogražajo ameriške interese.

Hopkins je govoril, ko je prevzel pozicijo nepristranskega načelnika oblačilne industrije z letno plačo \$25,000.

Hopkins je dejal, da mora Amerika rešiti dva važna problema. To sta prehod iz vojne v blaginjo in potreba zaščite trajnega mira.

Kitajska postane vzorna demokracija

Komunisti zahtevajo sklicanje konference

Čungking, Kitajska, 8. sept.—Generalissimo Čiang Kaišek je pozval kitajske milijone na delo, da se Kitajska dvigne kot vzorna demokracija na Daljnem vzhodu.

Da ugodi komunistom, ki zahtevajo sklicanje zasedanja parlamenta, je Kaišek dal zagotovilo, da se bo vlada posvetovala z voditelji vseh političnih strank.

Kaišek je povedal kitajskemu ljudstvu, da je treba zgraditi temelje modernih držav, ker Kitajska še ne stoji na trdnih nogah.

Komunisti zahtevajo takojšnje sklicanje konference voditeljev vseh političnih grup. Ti morajo imeti besedo v vseh zadevah, ki se nanašajo na ekonomsko in politično rekonstrukcijo Kitajske.

Washington, D. C., 8. sept.—Mornarični departament je naznanil, da bo Amerika obdržala in vzdrževala verigo mornaričnih baz na otokih, ki so med Alasko in Filipini.

Znižanje dohodninskega davka napovedano

Washington, D. C., 8. sept.—Senator George, demokrat iz Georgije in načelnik odseka za finančne zadeve, je dejal, da bo kongres znižal davke na dohodek posameznikov in korporacij.

Bivši župan Prage obojen v smrt

Praga, Čehoslovakija, 8. sept.—Dr. Joseph Pfitzner, župan Prage v času nemške okupacije, je bil spoznan za krivega izdajstva in obojen v smrt na vesalih.

ZAVEZNIŠKE SILE PROSLAVILE ZMAGO V BERLINU

Maršal Žukov pozdravil združene demokracije

Berlin, 8. sept.—Ruske, ameriške, britske in francoske čete so paradirale po ulici Unter der Linden in proslavljale popolno zmago.

"Demokratske države so zdrobile fašizem in trinoštvo," je rekel Žukov. "Združene demokracije bodo ohranile in čuvale mir demokratičnih ljudstev."

Okrog 750,000 Nemcev, ki bivajo v coni ameriške okupacije v Berlinu, je prvič okusilo svobodo in demokracijo.

Čistka je sledila pritožbam, da so nacisti izgnali mnogo ljudi iz stanovanj. "Ti so vršili dobro delo v začetku," je rekel polkovnik Clarence Richmond.

Rusi so že prej odredili čistko v svojih okupacijskih conah. Britske in francoske vojaške avtoritete so se tudi odločile za čistko.

Ameriške mornarične baze na Pacifiku

Velika Britanija naj odstopi Bermudo Ameriki

Washington, D. C., 8. sept.—Mornarični departament je naznanil, da bo Amerika obdržala in vzdrževala verigo mornaričnih baz na otokih, ki so med Alasko in Filipini.

Te baze so Kodiak, Alaska, Adak, Havaji, Balboa, Guam, Mariana, Saipan in Tinian na Pacifiku, Argentina, Novafundlandia, Bermuda, Coco, Solo, Guantamana in Kuba pa na Atlantiku.

Naznanilo, da bo Amerika vzdrževala baze, je sledilo povratku H. S. Hensela, pomožnega mornaričnega tajnika, v Washington. On je obiskal omenjene otoke.

Kongresnik Bradley, republikanec iz Pennsilvanije, je predlagal, naj Velika Britanija odstopi Bermudo Ameriki. To naj bi bilo povračilo Ameriki za pomoč, katero je Velika Britanija dobivala na podlagi posojilno-najemniškega programa.

Zanimanje za londonsko konferenco

Cehoslovakija sklenila pogodbo z Avstrijo

Dunaj, 8. sept.—Centralna Evropa in balkanske države se zanimajo za konferenco zunanjih ministrov veseli, ki se prične v Londonu.

Prihod rumunske delegacije v Moskvo se tudi smatra za važen dogodek. Načelnik delegacije je Peter Groza, predsednik rumunske vlade.

V Jugoslaviji je bil štirim strankam priznan legalni status in bodo lahko postavile kandidate. Splošne volitve se bodo vršile v novembru.

V Grčiji je bila uveljavljena odredba, ki prepoveduje politične aktivnosti armade, katere jedro je skrajno reakcionarno.

Kimon Georgijev, predsednik bolgarske vlade, je naznanil reorganiziranje kabineta. V vlado bodo prišli reprezentanti o pozicije.

Vodilni nemški industrijci aretirani

Financirali so nacijski režim

Berford, Nemčija, 8. sept.—Britska kontrolna komisija je naznanila aretacijo 40 vodilnih nemških industrijcev in finančnikov.

Aretranci so bili člani sindikata, ki je kontroliral premožno in druge industrije v Porurju in Porenju, ki so izdelovale orožje za Hitlerjevo vojno mašino in financirale nacijski režim.

Produkcija premoga v Porurju ne bo prizadeta zaradi aretacije nemških industrijcev. Ko je britska vojaška vlada prevzela Porurje, je znašala mesečna produkcija premoga 34,000 ton.

Nedavno je bil aretiran dr. Gustav Krupp von Bohlen, direktor Kruppovih orožnih in municijskih tovarn. On bo med obtoženci, ki pridejo pred sodišče v Nuernbergu.

Obraunava proti Quislingu zaključena

Oslu, Norveška, 8. sept.—Zgodovinska obraunava proti majorju Vidkunu Quislingu je bila zaključena včeraj. Quisling je v šest ur trajajočem govoru pletiral za svoje življenje.

Truman orisal cilje svoje administracije

Domače vesti

Nov grob v Ohlu Bridgeport, O.—Dne 3. septembra je umrl v bolnišnici v Wheelingu Louis Terhlen, star 82 let in doma iz vasi Pod steno, okraj Ribnica.

Chicago.—Glavni urad SNPJ so v petek obiskali: T/3 Stanley Bernik, sin Petra Bernika, ki je prišel domov iz Nemčije na 30-dnevni dopust.

Washington, D. C., 8. sept.—Senat je soglasno sprejel resolucijo, ki določa temeljito preiskavo zavratnega japonskega napada na Pearl Harbor in vseh vzrokov vojne z Japonsko.

Preiskava napada na Pearl Harbor

Resolucija določa imenovanje odbora

Washington, D. C., 8. sept.—Senat je soglasno sprejel resolucijo, ki določa temeljito preiskavo zavratnega japonskega napada na Pearl Harbor in vseh vzrokov vojne z Japonsko.

Preiskava bo zavzela širok obseg. Krila bo vse dogodke zadnjih petnajstih let, katere je sprožila japonska invazija Mandžurije.

Senator Barkley, vodja demokratske večine v višji kongresni zbornici, je dal zagotovilo, da bo preiskava nepristranska.

Truman je pozneje na konferenci s časniki potrdil Barkleyjevo izjavo. Dejal je, da mora ameriško ljudstvo zvedeti vso resnico.

Skrajšanje delovnega tedna za vladne uslužbence

Washington, D. C., 8. sept.—Senator McCarran, demokrat iz Nevade, je predložil zakonski načrt, da se delovni teden za uslužbence v vladnih departementih skrajša na 30 ur.

Amerika bo preklicala odmerjanje mesa

Washington, D. C., 8. sept.—Možnost je, da bo vlada preklicala odmerjanje mesa v oktobru. Uradniki urada za kontrolo cen so izjavili, da bo več mesa na razpolago za civiliste, ker je armada znižala naročila.

Hitra preureditev industrije za produkcijo civilnih potrebščin

VIŠJE PLAČE IN DELO ZA VSE

Washington, D. C., 8. sept.—Predsednik Truman je v svoji poslanici kongresu orisal program in cilje svoje administracije, da se uspešno stabilizira narodno gospodarstvo v teški dobi prehoda iz vojne v mir.

Program vključuje 21 točk. Truman je zlasti naglasil potrebo zvišanja meznega standarda grup, katerih dohodki so nizki.

Truman je v bistvu osvojil spored ekonomskih pravic pokojnega predsednika Roosevelta. Uveljavljenje tega sporeda naj bi bil glavni cilj Amerike v po-vojni dobi.

Preklic vojnih kontraktov in hitra preureditev industrije za produkcijo civilnih potrebščin. Odprava vladnih kontrol z izjemo onih, ki so potrebne v interesu stabilizacije ekonomije.

Zvišanje brezposelnostne podpore na \$25 na teden za 26 tednov letu. Reorganiziranje federalnih departementov.

Sprejete načrta polne uspešnosti. Kongres naj avtorizira gradnjo javnih projektov, da se uposli one, ki ne morejo dobiti dela v privatnih podjetjih.

Ustanovitev stalnega odbora, ki naj bi skrbel za preprečitev rasnih in verskih diskriminacij pri uposlevanju delavcev. Razpust vojnega delavskega odbora po konferenci reprezentantov vlade, delavcev in delodajalcev.

Revizija poljedelškega programa, da bo odgovarjal potrebam v povojni dobi. Gradnja 1,500,000 hiš letno, podiranje slumskih predelov, federalno financiranje gradnje letališč, cest in vladnih poslopj.

Preklic Johnsonovega zakona, ki prepoveduje dajanje kreditov državam, katere niso plačale vojnih dolgov. Zvišanje plače članom kongresa od \$10,000 na \$15,000 do \$25,000 na leto. Oni, ki služijo več let v kongresu, naj dobe polkojnino.

Prodajanje parnikov, katerih Amerika ne potrebuje, in strateškega materiala. Federalna zaščita malih podjetij. Zdravniška oskrba, zavarovanje in posojila vojnim veteranom.

Truman je priporočil začasno vzdrževanje nekaterih kontrol. Kongres je opozoril na dobo po zaključanju prve svetovne vojne, ko so bile kontrole odpravljene. Posledica je bila dviganje cen in kriza. Truman je pozval kongres, naj sprejme zakonski načrt polne uspešnosti, zaeno pa ga je zagotovil, da bo dobival podatke o uspešnosti. Vlada bo skrbel, da bodo industrije dobile material za produkcijo civilnih potrebščin.

Kongres bo dobil dodatna priporočila glede raztegnitve sistema socialne zaščite. Demokratiški kongresniki in senatorji so z nekaterimi izjavami pozdravili Trumanovo (Dalje na 3. strani.)





